

відтворення і, можливо, рекомендації щодо її усунення. Всі помилки нумерують (або певним чином кодуються). Розробник виконує дії з усунення помилки і в цій же системі фіксує результат. Ці процеси контролює менеджер проекту;

- остаточний продукт, а також роботи на всіх етапах його розроблення повинні відповідати вимогам стандарту якості програмного забезпечення (ISO 9126).

Зазначимо, що процес формування ефективних методів розподіленого управління розробленням програмного забезпечення постійно розвивається і удосконалюється.

Х. Кирилюк

Науковий керівник – ст. викл. І.І. Яремко

НЕДОБРОСОВІСНА КОНКУРЕНЦІЯ В ПАРАДИГМАХ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

У сучасних соціально-економічних умовах одним із критеріїв прозорості ведення бізнесу є дотримання міжнародних й національних норм і принципів конкурентності. Порушення будь-яких норм конкурентного законодавства розглядається як недобросовісна конкуренція. Загалом до неї належать будь-які дії в конкуренції, що суперечать загальноприйнятим правилам і нормам у підприємницькій діяльності.

Недобросовісна конкуренція є однією з важливих проблем сучасної світової економіки, яка загрожує її стабільності, а також економічній безпеці окремого підприємства. У тематичних оглядах на теперішній час наводяться численні судові позови і процеси одних відомих компаній до інших щодо відшкодування збитків, завданих внаслідок певної дії, яка розцінена складовою недобросовісної конкуренції. Саме тому визначення шляхів її недопущення є актуальним для всіх господарюючих суб'єктів.

Згідно з законом України "Про захист від недобросовісної конкуренції" від 7 червня 1996 р., недобросовісною конкуренцією визнають такі дії: неправомірне використання чужих позначень, рекламних матеріалів, упаковки; неправомірне використання товару іншого виробника; копіювання зовнішнього вигляду виробу; порівняльна реклама; дискредитація суб'єкта господарювання (підприємця); купівля-продаж

товарів, виконання робіт, надання послуг із примусовим асортиментом; схилення до бойкоту суб'єкта господарювання (підприємця); схилення постачальника до дискримінації покупця (замовника); схилення суб'єкта господарювання (підприємця) до розірвання договору з конкурентом; підкуп працівника постачальника або працівника покупця (замовника); досягнення неправомірних переваг у конкуренції.

Особливим проявом недобросовісної конкуренції в умовах розвитку комунікацій та технологій виступає неправомірне збирання, розголошення та використання комерційної таємниці.

До її складових можна зарахувати відомості технічного, організаційного, комерційного, виробничого та іншого характеру, за винятком тих, які відповідно до закону не можуть бути зараховані до комерційної таємниці.

Згідно з ч.2 ст.162 ГК строк правової охорони комерційної таємниці обмежується часом дії сукупності зазначених раніше умов.

Згідно з законодавчими нормами і регулятивами недобросовісної конкуренції, особа, яка протиправно використовує комерційну інформацію іншого суб'єкта господарювання, зобов'язана відшкодувати завдані йому такими діями збитки. Особа, яка самостійно і добросовісно одержала інформацію, що є комерційною таємницею, має право використовувати цю інформацію на свій розсуд.

Будь-які дії, визначені як недобросовісна конкуренція, тягнуть за собою накладання Антимонопольним комітетом України штрафів, передбачених Законом України "Про захист від недобросовісної конкуренції". Збитки, заподіяні внаслідок вчинення дій, визначених як недобросовісна конкуренція, підлягають відшкодуванню за позовами зацікавлених осіб у порядку, визначеному цивільним законодавством України.

Сучасне українське законодавство дає можливість підприємцям захищати свої права та законні інтереси від недобросовісної конкуренції різними способами. Залежно від засобів захисту та бажаних наслідків умовно можна виділити три такі способи:

1) судовий, який передбачає звернення підприємця до суду. В Україні права та інтереси юридичних осіб та осіб, які є суб'єктами підприємницької діяльності, захищають господарські суди. До господарського суду зазначені особи можуть звернутися також за захистом своїх прав, що порушуються недобросовісним конкурентом.

2) адміністративний, пов'язаний зі зверненням потерпілої особи до органів Антимонопольного комітету України для розгляду та прийняття рішення стосовно порушеного права;

3) самозахист підприємця від неправомірних дій конкурентів.

Отже, недобросовісна конкуренція спричиняє шкоду однаковою мірою як пересічним громадянам, так і економічній безпеці підприємств. На конкурентному ринку споживачі мають змогу ознайомитися з перевагами та недоліками запропонованих їм товарів і вибрати з-поміж них ті, що можуть повністю задовольнити їхні потреби. Ідеальний стан на ринку – це коли продавці рекламують і продають свої товари так, щоб споживач мав змогу об'єктивно їх оцінити, що на практиці не завжди відповідає цим нормам і принципам. Здебільшого споживачам (фізичним і юридичним особам) надається необ'єктивна інформація про товари, або компанії також намагаються видати свої товари за ті, що виробляються іншими підприємцями і мають відоміші торгові марки та кращу репутацію.

В. Плахтина

Науковий керівник – канд. екон. наук, проф. Р.В. Фещур

ПРОЕКТ РЕКОНСТРУЦІЇ ЗАВОДУ ДЕРЕВООБРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ (на прикладі ТзОВ “Олісма”)

МП ТзОВ “ОЛІСМА” 19 років успішно працює на меблевому ринку України. На підприємстві працює висококваліфікований персонал. Матеріал для виготовлення меблів – екологічно чиста деревостружкова плита (ДСтП) виробництва України, Польщі, Австрії, ламінована синтетичною меламіновою плівкою з імітацією об'ємної текстури деревини 10–12 порід, або фоновую (однотонною) поверхнею, товщиною 18–28 мм, кромка пластикова ПВХ 0,5–2 мм. Обробляють матеріали на сучасному високоточному технологічному обладнанні провідних західноєвропейських фірм (BRANDT, ALTENDORF, GRASS). Комплектуючі та фурнітура – виробництва Австрії, Німеччини, Італії.

Основними напрямками діяльності підприємства є виробництво ортопедичних ліжкових рам, фанери, гнучо-клеєних деталей з шпону. З 2001 р. МП ТОВ “Олісма” випускає пружинні планки ліжкових рам (гнуто-клеєні та плоско-клеєні елементи), які використовують під час виготовлення ортопедичних ліжкових рам, крісел. З 2004 р. на підприємстві налагоджено випуск ортопедичних ліжкових рам. Перевага використання ортопедичних ліжкових рам полягає в тому, що така конструкція у разі прогинання повторює контури людини, що дає змогу